

# Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben:

Vidéken:

Egy hóra. . . . . 1 kor. Egy hóra. . . . . 1 kor. 50 fill.  
Negyedévre . . . 3 " Negyedévre 4 " 50 "

Felolós szerkesztő:

SIPOS BÉLA.

Kiadók és laptulajdonosok:

HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

DEBRECZEN,

Piacz-utca 47. és 49. szám.

## TAVIRATOK.

### Francia angol barátkozás.

Compiègne, szept. 2. Michel tábornok, a hadgyakorlatok főintézője a hadgyakorlatokon résztvevő idegen tiszték tiszteletere ebédet adott. Ez alkalommal pohárköszöntőt mondott Michel tábornok; a melyben vendégeit szívélyesen üdvözölte s egyben biztosította őket arról, hogy a francia tisztikar, valamint a környék lakossága örömmel látják a vendégeket, a mit a parlament számos tagjának és a polgári hatóságok fejeinek jelenléte is bizonyít. A tábornok a tiszték által képviselt államok fejei egészségére üritette poharát. Azután különösen French tábornoknak mondott köszönetet megjelenéséért, a miben ama rokonszenv bizonyítékát látja, a melylyel Edvárd király mindenkor viseltetett Franciaországgal szemben és bizonyítékát látja a Franciaország és Angolország között fennálló szívélyes viszonyoknak. Eppen ezért az angol királyi párra, az angol hadseregére és French tábornokra, valamint a kíséretében levő tisztekre emeli poharát. Mint a külföldi tiszték doyenje Suarez ezredes bolíviai katonai attasé válaszlott, köszönetet mondván a francia tiszték szeretetreméltóságáért és előzékenységeért, a kik megkönnyítették az idegen bajtársaik azon feladatát, hogy a hadgyakorlatok folyamán tanulságos tapasztalatokat gyűjthessenek. Azután French tábornok francia nyelven köszönetet mondott Michel tábornok szívélyes szavaiért és kijelentette, hogy az idegen tiszték örömmel jöttek ide, hogy a modern hadviselést tanulmányozhassák. French tábornok megemlékezett Napóleontól, a kinek székhelye valamikor Compiègne volt. Végül a 2. francia hadtestre emelte poharát. A lakoma után tűzijáték volt.

### Vér a bányában.

Petrozsény szept. 2. A hatóság tilalma dacára petrozsényi bányák sztrájkoló munkásai ma Lunkaréten népgyűlést tartottak. A hatóság részéről megjelent főszolgabíró osztlásra szólította fel a gyűlést. A sztrájkolók ellenállottak, minnek következtében katonaságot kellett igénybe venni. A csapatparancsnok kétszer felszólította a munkásokat, hogy osztljanak, azonban eredménytelenül. Erre a katonaság puskatussal kergette szét a gyűlést, miközben több sebesülés történt. Két munkás súlyosan megsebesült.

Egy újabb távirat következőket jelent: A ma Lunkaréten tartott gyűlésen résztvevő munkások egy része a

hegyeken át Aninoza bányatelepre ment és ott csatlakozott e bányatelep sztrájkoló munkásaihoz. A munkásságnak az a szándéka, hogy egy csapatban vonuljanak a vulkáni telepekre. A hatóság intézkedett, hogy a vulkáni telepeken megfelelő számú katonaság akadályozza meg az esetleges erőszakoskodásokat. A délután megsebesültek közül hármat szállítottak a kórházba, kiket Andreics kir. tanácsos bányagazgató meglátogatott. Az igazgatóság ma közhirre tette, hogy a sztrájkolók közül azok, kik szerdáig munkába nem állanak, elbocsátottnak tekintetnek és kilakoltatásuk iránt intézkedés fog történni. A sztrájkolók közül mintegy ezer munkás nem megyebeli illetőségű és a hatóság intézkedett, hogy mindazok kik közülök szerdáig munkába nem állanak, — eltávolitassanak. A bányahivatal, valamint a községházát katonaság őrzi.

### Országgyűlési Értesítő.

Budapest, szept. 2. A F. M. K. E. új elnöke. Edelsheim Gyulay Lipót gróf főrendiházi tag, akit a F. M. K. E. csorbatói közgyűlésen Thuróczy Vilmos v. b. t. t. cs. és kir. kamarás lemondása után az egyesület elnökévé megválasztott, Lits Gyula tb. elnök, honti főispánhoz intézett következő táviratban köszönte meg a választást:

Örömmel és őszinte hálával fogadom megtisztelő bizalmukat, melylyel a F. M. K. E. elnökségét reám hízák Remélem, sikerülni fog a megtisztelő bizalmaknak megfelelni, a F. M. K. E. nagy horderejű nemzeti és kulturális működésében sikeresen résztvenni és a magyar nemzeti eszme diadalra jutásához hozzájárulni. Fogadja és adja át kérem mindazoknak, akikkel hivatva leszek a nemes munkában osztozni, meleg és hazafias üdvözlömetet. Edelsheim Gyulay Lipót.

### Az új hivatalos órák.

Értekezlet a városházán.

— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, szept. 2.

Ma délelőtt folyt le a városháza nagytermében az az értekezlet, a melyet a város hivatalos óráinak megváltoztatása ügyében hívott össze Kovács József polgármester.

Az ankéten a debreceni hivatalok és tanintézetek közül csaknem valamennyi

képviselve volt. A megjelentek, amint ez előre látható volt, igen természetesen az egyhuzamban tartandó hivatalos órák mellett foglaltak állást.

Ezen véleményüket a hivatalok az értekezlet előtt írásban is beadták.

Lapunk tegnapi számában részletesen fejtegettük a délutáni 2 óráig tartó hivatalos órák káros voltát. Csak a közönség szenvedne miatta, ha mégis behoznák. Mert sehol az országban nincs erre példa. Az egyetlen székesfőváros az, a hol a tisztikar megengedi magának ezt a fényűzést, azonban ott számos ok szól az ilyen rend mellett.

Debrecenben azonban valóságos mérenylet ez a közönség ellen, a mely minden tekintetben más mint a fővárosi.

A mai értekezletre a hivatalok kiküldöttei jelentek meg és elmondották véleményüket.

Indítványokat is hallottunk. Nos hát mi is teszünk egy indítványt.

Hivjon össze Kovács József polgármester újabb ankétát és hívja meg arra a közönséget. Előre is biztosíthatjuk, hogy egyetlen embert sem fog találni, a kinek az lenne a helyes felfogása, hogy a délutáni hivatalos órák ne tartassanak be.

Eddig igen szépen meg volt a városháza a délelőtti és délutáni hivatal tartással, mellette meg voltak az összes intézetek, testületek, a melyek talán a forgalmuk és ügyvitelük természetéből folyólag inkább a délelőtti szorultak, mint a délutánra.

A kik az értekezleten jelen voltak, csaknem mind pedagógia szempontból vitatták a kérdést. Azonban elfelejtkeztek arról, hogy vannak érdekek, a melyek más szempontokból való megvitatást is kívánnak. Altalan véve igen gyengélhetjük a felhozott összes érvelést.

Ugy a pedagógiai mint az egészségügyét és a sporolási szempontokat.

Még azt sem lehet rámondani, hogy részben helyes.

A régi rend megbolygatása helytelen, rossz és kivihetetlen a közönség szempontjából, amit az összes hivatalnokoknak respektálni kell.

Nehogy azonban azzal vádoltassunk-hogy nem akarunk tudomást venni a megjelentek véleményéről, ide igtatjuk hogy a 2 óráig tartó hivatalos órák mellett állástfoglalt az erdőfelügyelőség, kataszteri hivatal, kir. ítélőtábla, csak a bírói karra nézve, kir. államépítészeti hivatal, alsó-szabolcs-tiszai ármentesítő társulat, kir. fővám- és adóhivatal, vasuti üzletvezetőség, kir. jbiróság, kir. pénzügyigazgatóság, ev. ref. felsőbb iskola tanári kara, posta- és távirdafőnökség, ev. ref. tanítóképző, főgymnasium és tanári kara, állami anyakönyvi hivatal, a 12. számú

**Fehérneműeket ? a gőzmosodában tisztíttassuk.**  
Széchenyi-u. 42. Telefon 323. sz.

felmérési hivatal, ág. hitv. egyház és iskolaszék.

A terv ellen szóltak: Az alsó-szabolcsi nyírvizszabályzó-társulat, dohánybeváltó állategészségügyi felügyelő, kir. ítélőtábla a segéd hivatalokra nézve, kir. ügyészség, kir. törvényszék, kir. főügyészségi ev. ref. presbyterium, debreceni ipartestület; kerületi betegsegélyező pénztár, debreceni izr. hitközség, Hajdúvármegye és a m. kir. dohánygyár.

Ime, azok a hivatalok, amelyeknek a közönséggel délután is dolguk van, nem helyeslik, már pedig Debrecen városa is inkább idetartozik, mint egyebüvé.

Az értekezlet határozatot nem hozott, javaslatot sem.

Egyébként úgy tekinthetjük az egész mozgalmat, mintha semmi se történt volna

## Érmihályfalva gondja.

Debrecen, vagy Nagyvárad.

Nem tudják hová huzzanak.

— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, szept. 2.

Nem régiben hirt adtunk arról, hogy a közeli Érmihályfalván mozgalom indult meg arra nézve, hogy a jelenlegi beosztástól eltérően elszakadjanak Biharmegyétől. Erre főleg az adott okot, hogy közigazgatási és más szempontokból a Biharmegyéhez való tartozás igen hátrányos a község lakóira nézve. Debrecen közelebb van és így inkább ideszereznek csatoltnai a községet, ami mindenesetre sokkal előnyösebb reájuk nézve, mint a távol fekvő Nagyvárad.

A község most két pártra szakadt. Az egyik Debrecenre, a másik Nagyváradra óhajtja központnak. Az ellenpárt tegnap, mint Nagyváradról írják küldöttségileg kereste fel Glatz Antal főispánt és az érmelléki vasut reformálása tárgyában kérték támogatását.

Ez alkalomból a következőket írják:

Érmihályfalva és környéke ugyanis eddig tényleg inkább Debrecen felé közeledett, minthogy a vasuti összeköttetés Debrecen felé sokkal jobb, mint bármely más irányban. Alig másfél óra alatt a nap minden szakában meg lehet tenni az utat Érmihályfalvától Debrecenig és így természetes, hogy a forgalom Debrecen felé tendált és az egész vidék inkább Debrecenre tekintette központjának, mint Nagyváradra. Azonban az egész környék már nagyon régóta óriási erőfeszítéseket tett, hogy a forgalmat Nagyvárad felé terelje. Belátták ugyanis azt, hogy kulturális és gazdasági szempontokból is sokkal kedvezőbb a környékre nézve, ha egy fejlődő, kialakuló félben levő világvárossal állanak közvetlen összeköttetésben, mintha a fejlődésben stagnáló Debrecennel tartanak fenn kapcsolatot. És ezért valósággal megdöbbentek, amikor észrevették, hogy tényleg keletkeztek bizonyos áramlatok, amely a községet és környékét el akarja szakítani a megyétől és egy új megyébe: a Nyírmegyébe beolvasztani. Kitént aztán, hogy ezt a mozgalmat a Károlyi grófok indították, akik kettős célt akartak elérni. Egyrészt azt az óriási területet, amelyet gazdaságilag ugyanis tényleg birtokolnak, politikailag is kezük közé akarták kapa-

ritani. Egy egész törvényhatóságot akarnak lefoglalni a maguk számára, hogy feudális törekvésüket érvényesíthessék. A másik cél pedig Debrecen város érdekeinek előmozdítása volt. Ha ugyanis Érmihályfalva tényleg elszakadna a megyétől, Debrecen az egész vidéket a maga számára foglalhatná le, minthogy az új megye leendő székvárosának Nagykárolynak nincs oly felszívó képessége, mint Debrecennek. Hogy pedig a mozgalom vezetői Érmihályfalvát is megnyerje a tervnek, fűt, fát, járásbírótságot, adóhivaltal ígérték a községnek.

## Hírek mindenfelől.

**Gyilkosság.** M.-Szigetről írják: Tiszabogdányhoz tartozó Turkul havason folyó hó 22-én délután szörnyű kimenetelű viaskodás történt a lengyel és magyar juhászok között, amely verekezésben Temota Nyikoláj 20 éves pásztor pisztolyal halálosan megsebesítették. A szerencsétlen legény rövid haláltusa után meghalt. A tettest mindeztideig a vizsgálóbíró meg nem állapíthatta, de valószínű, hogy az illető rovtot multu lengyel honos. A szerencsétlenséget a pásztorok közötti versengés okozta. A boncolást a rahói kir. járásbírótság fogantatosította, amelyen Acél Gyula kir. albíró, Horváth Sándor kir. joggyakornok, dr. Heller Jakab és dr. Fülely László vettek részt. A nyomozást a csendőrök erélyel folytatják.

**Korlálva a másvilágra.** H.-Szovátról íjja levelezőnk, hogy tegnap öngyilkosságot követett el Sain Bálint odaváló lakos. Sain különös módját választotta az öngyilkosságnak. Négy napig nem evett és nem ivott semmit, a mikor pedig az éhségtől teljesen kimerült, a lakásán egy kötéllel felakasztotta magát. Mire észrevették, már nem volt benne élet. Tetteinek okát nem tudják, de azt hiszik, hogy a felesége halála miatt való bánatából menekült a halálba.

## Hajduszoboszló ünnepe.

Háromszáz éves jubileum.

— Saját tudósítónktól. —

Hajduszoboszló, szept. 2.

Fényes ünnepek között ülte meg Hajduszoboszló város hazafias közönsége 300 éves évfordulóját.

Szombaton este fényes kivilágítás, harangok zugása, mozsárgyuk dörgése jelezte a nagy nap közeledtét. Vasárnap hajnalban ismét meghuzattak a harangok, a házak pedig fellobogóztattak. Reggel 6 órakor 125 tagu lovasbandérium indult Wespriem Zoltán főispán és Kovács Gyula alispán elé, kik Debrecenből kocsin jöttek. A város négyes fogatán lelkes tüntetések között hozták be őket. Kiséretükben volt Pákozdy Sándor várm. főjegyző, Dávidházy Sándor első aljegyző, dr. Boldizsár Kálmán, Haranghy György amateur-fényképész. Justh János dr. országgyűlési képviselő már szombaton megérkezett és Ádám János pártelnökhöz szállott.

Wespriem főispánt és Kovács alispánt a város nevében Fekete polgármester üdvözölte, mire a főispán szívélyes szavakban válaszolt. A pol-

gármesterhez vonultak ezután az ünneplők, hol megreggeliztek. Kilenc órakor ünnepi istentisztelet volt az ősi ev. ref. templomban. A több ezernyi nép nem fért be a tágas templomba s kívül volt kénytelen maradni. A városi dálárda és gyülekezet éneke után Bélteky Lajos lelkész magas szárnyalásu, hatalmas egyházi beszédet mondott emez alapigék nyomán: „Ha Isten velünk, ki lehet ellenünk? Méltatta Bocskay Istvánt mint hazafi és buzgó protestánt.

A dalegylet és gyülekezet éneke után Wespriem főispán, Kovács alispán Justh képviselő és a vendégek a város piacára vonultak. Fekete polgármester megnyitó szavai s a városi dalegylet által előadott himnus után Szécsy Miklós áll. polg. isk. igazgató, tetszentelt református lelkész lépett a szószékre és tartott eszmékben gazdag, szónoki képekkel ékes, gyönyörű ünnepi szónoklatot, melynek csaknem minden mondatát zugó éljenzéssel és tapssal fogadta a 7—8 ezer főre felüti ünnepi közönség.

E beszéd volt az ünnep legkiemelkedőbb része. Kállay Sándor ref. vallásnár Sas Ede remek alkalmi költeményét nagy hatással szavalt, zajos tapsokban volt része, közben az iparos dalárda énekelt egy szép Bocskay dalt, majd a szózatot énekelte a nagy dalárda.

Fekete Sándor záró szavai után a városháza közgyűlési termébe vonultak a vendégek s a városi képviselőtestület tagjai. Fekete Sándor a városi diszközgyűlés célját előadván, üdvözölte az illusztris vendégeket, kiket zajosan, hosszan éljeneztek. Fehér Gábor árvaszéki ülnök egy minden tekintetben remek kivitelű beszédben hatásosan fejtegette Bocskay István államférfiui, hadvezéri nagyságát. Beszéde általános tetszést és zajos tapsokat aratott. Fekete polgármester indítványára a beszédet jegyzőkönyvbe írják. A déli 1 órakor tartott ebéden 360-an vettek részt. Itt zajosan ünnepe-ték Wespriem főispánt és Kovács alispánt.

## Színház.

**Premiér Szigeten.** A debreceni színtársulat a mult héten újdonságot mutatott be a mszigeti közönségnek. Az új darab címe az „Ösztön“, amelynek előadásáról a következőket írják:

Szerdán, az „Ösztön“-t adták teljes sikerrel, mihez elsősorban hozzájárult a darab mély és megkapó eszméje, mely fordulatatai s mind a mellett világos és rendkívül érdekfeszítő tárgya. De nagy és méltó sikert arattak a főszereplők is. Békés, mint Bermont orvos tökéletes volt. Szerepének legkisebb részletét sem hagyta kiaknázatlanul. Művésze ezuttal a maga teljességében ragyogott. Hahnel, eltekintve attól, hogy néha bizonyos nemtörődömség fogta el — igyekezettel töltötte be hálás szerepét. Szabó Irma kedves és rokonszenves játékaival

sok tapsot aratott. Ternyeinek is szép sikere volt az este. Szorgalmas és jó színész. A többi szereplő is megálta helyét.

## UJDONSÁGOK.

### Szerkesztőségi telefon sz. 339

Szerkesztőségi ó.: d. e. 8—12 d. u. 2 ó. éjjeli 2.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piac-utca 47. sz. a

— **Debreceni gazdák érdeke.** A földművelésügyi miniszter közli Hajdúvármegye törvényhatóságával, miszerint a kereskedelemügyi és pénzügyminiszterrel egyetértőleg a vámkezelés szempontjából kedvezményeket állapított meg a Németországba szállítandó magyar lovakra. A földművelésügyi miniszter rendeletét, mely a külföldi szállításokra vonatkozó vámkedvezményeket részletesen felsorolja, valamennyi járás főszolgabirójának megküldötték.

— **Vonatkések.** Napok óta a legnagyobb rendetlenségben közlekednek a vonatok. Minden irányban óriási a késedelem, úgy az indulásnál, mint az érkezésnél. Ennek persze a rengeteg forgalom az oka. A szeptemberi iskolai beiratásokra az ország minden részéből utaznak a szülők és gyermekeik és így a nagy forgalom nem csupán egyes, hanem az összes vonalakon van. A Budapest—Kölcsvár, Püspökladány—Debrecen közötti vasútvonalon tegnap csaknem mindenik vonat egy órai késéssel jött be. Az utazó közönség igen örülhetett, ha 30—40 perccel később érkezhettek meg céljához. A tegnap esti gyorsvonat Szolnoknál nyílt pályán állott meg, míg a reggeli személyvonat háromnegyed órát késett. Az igazgatóság igen helyesen tenné, ha a nagy forgalomra való tekintettel, vagy két vonatot indítana, vagy pedig több kocsit csatolna a vonatokhoz, mert a közönség igen sokszor állva kénytelen a hosszú utat megtenni a kocsis folyosóján.

— **Drágább lesz!** Hogy mi lesz drágább, azt nem írjuk a címbe. Mert jóllehet, egyelőre arról van szó, hogy a lábbeli ára szalad feljebb, de az is bizonyos, hogy a sorozat itt meg nem áll. Az osztrák bőrgyárosok elhatározták, hogy tizenöt százalékkal felemelik a bőr árát. Ebből természetesen következik, hogy a suszterok is felemelik a cipő árát. És az is természetes, hogy ha már mindenki emel, az asztalos, az ács, a lakatos, a szabó, a kalapos, a pék, a tisztító, a borbély, a halottkém, a bába és a többi iparos is emelni fog. Egy napon pedig eljuttunk oda, hogy isteneknek lehet megszületni és csak nábobok halhatnak meg: olyau drága lesz az élet és a halál.

— **Pótvizsga revolverrel.** Szegedről táviratozzák: A kereskedelmi akadémia II. osztályának hallgatója Róth Ernő ma pótvizsgát tett, de nem felelt kielégítő módon. Mikor az eredményt kihirdették, revolvert rántott, de nem használhatta, mert Róth Manó tanár kicsavarta a kezéből. A fiu azért folzton sir, s megtagad minden választ arra nézve, hogy a revolverrel mi célja volt.

— **Strájk az István gőzmalomban.** Ma reggel minden előzetes bejelentés nélkül az „István“ gőzmalom munkásai sztrájkba léptek. A malomigazgatóság ennek folytán felhívást

bocsát ki a munkásokhoz, munkájuk újra felvétele iránt. Az igazgatóság felhívása a következő:

„Amennyiben az „István“ gőzmalom munkásai egész önkényesen a malomban a munkát abba hagyták, felhívja az igazgatóság a munkásokat, hogy ma este 6 óráig munkájuk felvétele végett annál inkább jelentkezzenek, mivel a nem jelentkezők magukat elbocsátottnak tekinthetik.“

A sztrájk okát még e percben nem tudjuk, keddi lapunkban kimerítően ismertetni fogjuk a munkások kívánságait és az igazgatóság álláspontját.

— **Hirtelen halál.** Budapestről táviratozzák: Spielmann Mihály ügynök 24 éves felesége ma reggel a Páris-szállodában hirtelen rosszul lett és meghalt. Valószínűleg szívszélhűdés ölte meg. Holttestét a törvényszéki orvostani intézetbe vitték.

— **Öngyilkos szücsmester.** Kerekes Imre Zsák-utca 7. szám alatt lakó szücsmester tegnap felakasztotta magát. A négy gyermekes családapát nyomoruság vitte az öngyilkosságra. Tegnap este azzal bucsuzott el hazulról Kerekes Imre, hogy meglátogatja egyik rokonát, aki a Hatvan-utczai kertben lakik. Felesége belenyugodott férje eltávozásába. Kerekes néhány órát töltött rokonával, innen kiment a kert végébe, a hol felakasztotta magát. Az öngyilkost holnap temetik.

— **A dajka csapás a családban,** mert fontos volta tudatában az egész háztartást foglalkoztatja. A gyermeknek Kufeké-féle gyermeklisztrel való táplálása olyan könnyű, hogy kevés dolgot ad az anyának s éppen nem zavarja a háztartást. E mellett ez a tápláló mód a legjobb eredményű, mivel a Kufeké-féle gyermeklisztben helyes arányban vannak meg az anyatejben foglalt tápláló anyagok, mindig egyformán készül, eltartható, s igen jó hatással van a gyermek teste súlyára. A Kufeké-féle gyermeklisztrel táplált gyermekeket kevésbé bántja a bélszék, mivel könnyen emészthető táplálék, mely a bélben található betegségek csiráknek rossz tenyészetet ad.

— **Gyilkosság a lakodalomban.** Szemcse pusztán lakodalom volt Mészáros Ferenc házában. A lakodalmas nép jókedvűen mulatott, midőn egyszer csak elhallgatott a cigány s a levegőben megvillant egy kés. Kömives József és Németh József összeperlekedtén, utóbbi kést rántott és Kömivest fejbeszurta, mire ez kaszát rántott és azzal halálra sebesítette Némethet. A gyilkost elfogták és bekisérték az ügyészség fogházába.

— **Eltűntek.** Budapestről jelentik: A rendőrségen ma a következők eltűnését jelentették be: Székely József 45 éves kalapos segéd (Kisdévényi-ut 1561.) Pulai János pincér 22 éves felesége született Pordán Verona (Király-u. 46.), ifj. Budai Sándor nagyabonyi születésű 18 éves fényező-tanone (Dugonics u. 7.), Kinde József János oderbergi születésű 17 éves kovácstanone (Kén-u. 67.), Szalai József budapesti születésű 12 éves tanuló (Lónyay-utca 26).

— **Öngyilkosság a hálókocsiban.** Frankfurtból táviratozzák: A hamburg—frankfurti gyorsvonat hálókocsijában ma reggel föbelőtte magát egy fiatalember, akinek okmányai Cuth Géza szobrász nevére szóltak. A revolverlövéstől meggyulladt a hálókocsi ágya. Ugyanazon kupéban még egy utas volt, a ki a durranást nem hallotta, de észrevette, hogy az ágy ég. Megrántotta a vészféket s a vonat megállott. A tüzet gyorsan eloltották.

— **Uj polgári fiúiskola.** Az Abeles-féle fiuinternátus polgári fiúiskolával bővül, melynek I. II. és III. osztálya már f. é. szeptemberében megnyílik. Beiratásokat naponta 11—12 fogad el az igazgatóság (Nemzetőr-u. 3.)

— **A „Hajdumegyei népbank“** Piac-utca 26. sz. nagytözsde épületében, minden törzsbeletre, azaz heti 50 fillér befizetésre utólagos kamatszámolással 100 korona kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett nem kell a kölcsön után külön kamatot fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat is befoglaltatik.

— **Ötven koronát kap az,** a ki nem tudja, hogy Mentze Henrik ujdonságok áruháza Debrecenben, Kossuth-utca 4. szám alatt van.

— **A „Magyar Király“ kávéházban** ma és a következő napokon Földes Szerén hegedűművész és Szabó Irén zongoraművész 12 tagú női zenekarával zeneestélyt tart. A n. é. közönség pártfogásáért esedezik Erős Jakab kávé.

— **Iskolai év kezdetére** ajánlom dusan felszerelt raktáram leány- és fiúfehérművekben, harisnyák- és kötényekben. Saját készítményű deák-paplanok a legolcsóbb árban Asztalos Józsefnél Kossuth-u. 4.

## Összeégett asszonyok.

### A vigyázatlanság áldozata.

— Express tudósítás. —

Budapest, szépt. 2.

A borszeszégővel való vigyázatlan bánásmódnak ismét két áldozata van.

Az egyik Berta Antal napszámos felesége, aki tegnap este az Akácfa-utca 41 számú lakásán borszeszégőn vacsorát melegített. Az asszony a spirituszos üveget vigyázatlanságból a láng fölé tartotta. Az üveg felrobbant és az égő spiritusz végig ömlött az asszony ruháján, amelyet lángba borított.

A férj felesége segítségére sietett, de már későn volt. Az asszony egész testén veszedelmes égési sebeket szenvedett. Oltás közben Barta Antal is súlyosan összeégett. A szerencsétlenül járt házaspárt a mentők a Rókus-kórházba vitték.

Tegnap este Schmidt Adél kevebázi felirónő Poós József kávé Krisztina-körút 1 számú lakásán a haját sütögette. Közben az égő spiritusz felborult, mitől a leány ruhája is, továbbá az ablakfüggöny meggyulladt.

Mielőtt azonban nagyobb veszedelem támadt volna, sikerült a tüzet elfojtani. Schmidt Adél csak jelentéktelen sérülést szenvedett.

## Apró hirdetések.

10 szögig 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozásnál tessék válaszbélyeget csatolni.

**2 utcai szoba**, mely irodának is alkalmas (külön lakosztály), 1 utcai szoba butorozott, bármikor livehető Fűvészkert-u. 14. sz. a.

**Csizmadiatanoncokat** napibér mellett szegdtetünk. Csizmadiák termelő és áru-csarnoka Margit fürdő-telep.

**Két utcai szoba** (külön lakosztály) a főtéren közelében augusztus 1-től **kereskedelmi irodának kiadó**. Czim a kiadóhivatalban.

**Kaplat**at készen raktáron tartnak és minták után megrendelésre készítünk. Csizmadiák termelő és áru-csarnoka Margit fürdő-telep.

**Ugyes fiu** tanulóknak felvétetik Földvári elektrotechnikai vállalatnál Kossuth-u. 1. sz. az udvarban.

**Tankönyvek** az összes fiu és leányiskolák részére fél áron kaphatók Harmathy Pál könyvkereskedésében Fűvészkert-u. 14. Irószerek dus választékban legolcsóbban beszerezhetők. Telefon 374.

**Főtrafik udvarán** 3 szobás helyiség pinézék kiadók. Értekezhetni Farkas Henriknél Piacz-utca 43.

**Monogramok** és egyéb himzések készítése jutányosan elvállaltatik. Boldogfalva u. 4. szám alatt.

**Rőfős szakmában** jártas fiatal segéd egy és tanuló felvétetik Sugár Dezsőnél Piacz-utca 19. szám.

**Fiatl vadászkutya** vízsla, éremmel kitüntetve jutányos árban Girgách Béla Csapó-utca 20.

**Csemege szállót** ajánlok kereskedők- és magánfogyasztók részére a legolcsóbb napi ár mellett. Darvas Miksa szálló kivitele Debreczen. Telefon 294.

**Hangszer készítőnek** való fiut tanulóknak felveszek Komáromi M. József kir. h-utca 2.

**Fűszerkereskedő** segéd azonnali belépésre kerestetik Miklós-utca 22.

**Jó írásu leány** czimzéseket házhoz elfogad. Czim a kiadóba.

**Kortestollak** legelőnyösebben kaphatók és megrendelhetők Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczen, Piacz-utca 49.

**Megvételeire** kerestik egy jó karban lévő használt kopirprés. Czim a kiadóhivatalban.

**1 fanyelű seprő** 15 kr. 10 db vételnél ár-engedmény. Glück Izidor Péterfia-u. Ugyanott egy íróasztal eladó.

**Eladó egy jó karban lévő zongora.** Czim Sziv-utca 10.

**Rugyanta bélyegzők** legolcsóbban megrendelhetők Hoffmann és Kronovitznál, hol óriási választék áll rendelkezésre.

**Vinczelléri állást** keresek. A szőlőmiveléshez kitűnően értek. Czimem a kiadóhivatalban.

**2-3 iskolás gyermeket** teljes ellátásra elfogad izr. család. Czim a kiadóhivatalba.

## Kossuth-szájviz

megszüntet minden fogfájást, a száznak kellemes ízt kölcsönöz s a fogak romlását megakadályozza. ~

**Egy üveg 70 fillér.**

Egyedül kapható a készítő

### Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuth-utca 8.

„Arany egyszarvu“ gyógyszerár.

## A legfömmöttebb erszény is pehely könnyű lesz

ha a szülő iskolába járó gyermekeit a bevásárlásnál nem vezérli, de alig veszít sulyából, ha író, rajz és taneszközökből csak feltétlenül szükségeseket szerzik be **solid árakban**

### Mihály Sámuelnél,

papirkereskedés, könyvnyomda  
DEBRECZEN, Főter 30. szám.  
Telefon 106. Telefon 106.

## Málnási Mária

és

## Málnási Siculia

### gyógyvizek

Friss töltésben

## Kontsek Gézánál

kaphatók. — Kossuth-utca.

Utolsó előadás.

## Villamos Színház

a szénapiacson.

Sima, tiszta, rezgés nélküli képek.

Szeptember hó 2-án:

## Teljesen új

10 számból álló

## m ü s o r !

Belépő díj: Első hely 30 kr., második 20 kr., harmadik 10 kr.  
Kezdeté este 7 órától 11-ig, óránként.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczen, a főpostával szemben.

## Iskolás fiuk és lányok

részére ajánlunk

## Fehérneműeket

ing, alsónadrág, szoknya, gallér, kézelő, nyakkendő.

## Asztalneműeket

törülközőket, zsebkendőket, Matracz, Paplanok, Flanell takarók, kötények. Intézetek részére előírás szerint.

## Donogán és Somossy

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

## Tenyésztójas

fajtiszta Plymouth-Rock egészen friss darabja 50 fillér. Kapható

## EHRENTHEIL MARGIT

baromfiudvar,

BUDAPEST, III. Repkény-utca 20. sz.

## Az iskolai év kezdete alkalmából

ajánljuk

dusan felszerelt raktárunkat a t. szülők szives figyelmébe ~

**Fiu- és férfi ingek.**

**Lábravalók és harisnyák.**

**Nyakkendők, paplanok.**

**Madrácok és flanell takarók**

nagy választékban feltűnő olcsó szabott árakhoz

## SZABO LAJOS FIAI

vászona- divat és szőnyeg áruháza  
DEBRECZEN, Rózsa-utca.

## Ruzicska Gyula

fényképeszeti műterme és fényképeszeti cikkek kereskedése

Piacz-utca 34. sz.

a főposta tőszomszédságában lévő udvarban.

Készít arczkép- és csoportkép-felvételeket, kis fényképekről élelnagyságu képek nagyítását, eredeti felvétele vagy már meglevő fénykép után képes levelező lapokat stb. meglepő olcsó árakon

Mindenemü fényképeszeti cikkek gyári áron és

## Kodak-cikkek

csak itt kaphatók.

Amatőröknek a műterem és tágas sötét-kamara rendelkezésükre áll.